



संस्कार उजाला



संस्थापक
श्री आर. के. शर्मा

सच की हुंकार

sanskarujala@gmail.com

संस्थापक स्व० सुखराम शर्मा एवम शिवकुमार शर्मा, श्री प्रकाशवीर

सच की हुंकार

गाजियाबाद से प्रकाशित, दिल्ली, नोएडा, गाजियाबाद, हरियाणा, सहारनपुर, मेरठ, मुरादाबाद, बरेली, हापुड, बुलंदशहर, मथुरा आगरा, इटावा, कानपुर एवं लखनऊ से प्रसारित

वर्ष : 12 अंक : 121

शुक्रवार 23 अगस्त 2024, गाजियाबाद

RNI No-UPHIN / 2013 / 50466

पेज : 8 मूल्य : 2 रुपया

PM MODI बोले- रणभूमि में नहीं हो सकता समस्या का समाधान

लोकतंत्र के शासन पर आधारित है भारत और पोलैंड के संबंध: पीएम मोदी
UN और अन्य अंतरराष्ट्रीय संस्थानों में हो रिफॉर्म: प्रधानमंत्री



एएनआई, नई दिल्ली। प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने कहा कि भारत और पोलैंड अपने राजनयिक संबंधों की 70वीं वर्षगांठ मना रहे हैं। उन्होंने कहा कि इस अवसर पर हम हमने संबंधों को रणनीतिक साझेदारी में बदलने का निर्णय लिया है। पीएम मोदी ने कहा कि भारत और पोलैंड के बीच संबंध लोकतंत्र और कानून के

समस्या का समाधान रणभूमि में नहीं हो सकता है। उन्होंने शांति और स्थिरता की बहाली के लिए बातचीत और कूटनीति का समर्थन करते हैं। प्रधानमंत्री मोदी ने पोलैंड की कंपनियों को मेक इन इंडिया और मेक फॉर द वर्ल्ड में शामिल होने के लिए भारत में आमंत्रित किया। उन्होंने कहा कि स्वच्छ कोयला प्रौद्योगिकी, हरित, हाइड्रोजन, नवीकरणीय ऊर्जा और आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस भी हमारी साझेदारी का हिस्सा हैं। भारत ने फ्रिण्टेज, फार्मा और स्पेस जैसे क्षेत्रों में कई

उपलब्धियाँ हासिल की हैं। हमें इन क्षेत्रों में पोलैंड के साथ अपने अनुभव साझा करने में खुशी होगी। पीएम मोदी ने इस दौरान वट और अन्य अंतरराष्ट्रीय संस्थानों में रिफॉर्म करने की भी वकालत की। उन्होंने कहा कि भारत और पोलैंड अंतरराष्ट्रीय मंच पर भी करीबी तालमेल के साथ आगे बढ़ते रहे हैं। हम दोनों सहमत हैं कि वैश्विक चुनौतियों का सामना करने के लिए संयुक्त राष्ट्र संघ तथा अन्य अंतरराष्ट्रीय संस्थानों में रिफॉर्म वर्तमान समय की मांग है।

दैनिक संस्कार उजाला
न्यूज एवं विज्ञापन के लिए संपर्क करें

संस्कार उजाला समाचार पत्र में रिपोर्टर, ब्यूरोचीफ, मार्केटिंग करने वालों लोगों की जरूरत है। तुरंत संपर्क करें।

महेश शर्मा
प्रबंध संपादक
सं. नं.- 9811733939

सीएम ममता ने पीएम मोदी को लिखा पत्र

कोलकाता। आरजी कर मेडिकल कॉलेज अस्पताल में एक महिला चिकित्सक के साथ दुर्घटना और हत्या की गंभीर घटना के बीच गुरुवार को मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने गुरुवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी को एक पत्र लिखा है, जिसमें उन्होंने दुर्घटना के खिलाफ कड़े और सख्त कानून बनाने की मांग की है। मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने राज्य सचिवालय नवान्न में पीएम को भेजे गए पत्र में लिखा है। उनके मुताबिक ममता बनर्जी ने पत्र में लिखा, 'आदरणीय प्रधानमंत्री, मैं आपके ध्यान में बलात्कार की नियमित और बढ़ती घटनाओं को लाना चाहती हूँ। पूरे देश में मामले सामने आते हैं और कई मामलों में हत्या के साथ बलात्कार भी होते हैं। ममता ने आगे लिखा, 'यह देखना भयावह है कि पूरे देश में प्रतिदिन लगभग 90 बलात्कार के मामले सामने आते हैं, जो समाज और राष्ट्र के आत्मविश्वास और विवेक को झकझोर देते हैं। इसे समाप्त करना हम सभी का परम कर्तव्य है, ताकि महिलाएं सुरक्षित महसूस करें। ऐसे गंभीर और संवेदनशील मुद्दे को ऐसे नृशंस अपराधों में शामिल व्यक्तियों के खिलाफ अनुकरणीय दंड का प्रावधान करने वाले कड़े केंद्रीय कानून के माध्यम से व्यापक तरीके से संबोधित करने की आवश्यकता है। साथ ही ममता ने ऐसे मामलों के लिए फास्ट ट्रैक कोर्ट बनाने की मांग करते हुए लिखा, 'ऐसे मामलों में त्वरित सुनवाई के लिए फास्ट-ट्रैक विशेष अदालतों की स्थापना पर भी प्रस्तावित कानून में विचार किया जाना चाहिए, ताकि ऐसे मामलों में सुनवाई 15 दिनों के भीतर पूरी की जा सके।'

सुविचार
अगर आप बोलवाते के तबले एवं वाणी के महत्त्व को समझें तो आप सफलता के बाग सौंपना प्राप्त कर सकते हैं। शत्रु वाणी से आप को बचाने के लिए कार्य आसानी से करना सकते हैं।

संक्षिप्त समाचार
सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद डॉक्टरों की हड़ताल खत्म

एएनआई, नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने आज कोलकाता रेप-मर्डर केस मामले पर सुनवाई की। सुनवाई के दौरान कोर्ट ने डॉक्टरों के हड़ताल वापस लेने का आग्रह किया। साथ ही सरकार को भी डॉक्टरों की सुरक्षा को लेकर निर्देश दिया। अब सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद फेडरेशन ऑफ ऑल इंडिया मेडिकल एसोसिएशन ने हड़ताल वापस ले ली है। भारत के मुख्य न्यायाधीश के सकारात्मक निर्देशों के बाद FAIMA ने हड़ताल वापस लेने का फैसला किया है। उन्होंने कहा, हम अंतरिम सुरक्षा और अस्पतालों में सुरक्षा बढ़ाने के लिए आवश्यक कदमों के लिए हमारी प्रार्थनाओं की स्वीकृति का स्वागत करते हैं। दिल्ली में रेजिडेंट डॉक्टर एसोसिएशन (आरडीए), इंदिरा गांधी अस्पताल (आईजीएच) ने सुप्रीम कोर्ट के आदेश के बाद 11 दिन की हड़ताल समाप्त कर दी। 12 अगस्त से डॉक्टर एसोसिएशन ने प्रदर्शन शुरू किया था, जिससे सभी अस्पतालों में मरीजों परेशान थे, ओपीडी की सुविधा बंद कर दी गई थी। अब सभी डॉक्टर हड़ताल खत्म कर वापस ड्यूटी पर लौट गए हैं। सुप्रीम कोर्ट ने इससे पहले दिन में प्रदर्शनकारी डॉक्टरों से काम शुरू करने को कहा था और उन्हें आश्वासन दिया था कि काम पर लौटने के बाद उनके खिलाफ कोई प्रतिफल कार्रवाई नहीं की जायेगी।

दुनिया के बड़े नेताओं को पीछे छोड़ पीएम मोदी रचेंगे इतिहास

एजेसी नई दिल्ली। पीएम नरेंद्र मोदी का विशेष ध्यान भारतीय समानानुसार शांति के बने करीब पोलैंड की राजधानी वारसा पहुंच गये। यह 45 वर्षों बाद किसी भारतीय प्रधानमंत्री की पोलैंड यात्रा है। पीएम मोदी तीन दिनों की विदेश यात्रा पर पोलैंड और यूक्रेन गये हैं। 21 और 22 अगस्त को पोलैंड में उनका प्रवास होगा और इसके बाद वह 23 सितंबर को कुछ घंटों के लिए यूक्रेन जाएंगे। पोलैंड से यूक्रेन की यात्रा पीएम मोदी 'रेल फोरेंस वन' ट्रेन से करेंगे। इसमें दस घंटे का समय लगेगा। गुरुवार को पीएम मोदी की पोलैंड के पीएम डोनाल्ड टस्क के साथ द्विपक्षीय बातचीत होगी। उसी दिन मोदी की पोलैंड के राष्ट्रपति अंद्रजेज दुडा, पोलैंड के उद्योगपतियों और इन्वेंचर्स से अलग-अलग मुलाकात होगी। इसके बाद देर शाम मोदी यूक्रेन के लिए रवाना हो जाएंगे। वर्ष 1991 में पूर्व सोवियत गणराज्य से अलग होकर बने देश यूक्रेन की यह किसी भारतीय पीएम की पहली यात्रा होगी। शुक्रवार को उनकी राजधानी कीव में राष्ट्रपति



वोलोदिमिर जेलेन्स्की के साथ बैठक होगी। पोलैंड रवाना होने से पहले एक बयान जारी कर पीएम मोदी ने उम्मीद जताई है कि यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेन्स्की के साथ वह यूक्रेन-रूस तनाव को समाप्त करने को लेकर बातचीत करेंगे। पीएम ने भारत को यूक्रेन का मित्र व साझेदार बताते हुए आशा व्यक्त किया कि इस क्षेत्र में शीघ्र अमन व शांति स्थापित होगी। उन्होंने कहा, 'पोलैंड के साथ कूटनीतिक संबंधों के 70 वर्ष पूरा होने के अवसर पर मैं वहां की यात्रा कर रहा हूँ। मध्य यूरोप में पोलैंड हमारा सबसे बड़ा साझेदार देश है। हम दोनों देश लोकतंत्र व बहुवादी व्यवस्था में विश्वास करते हैं, जिससे

हमारे रिश्ते और मजबूत होंगे हैं। हम आपसी साझेदारी को और मजबूत करने के लिए अपने मित्र पीएम डोनाल्ड टस्क और राष्ट्रपति अंद्रजेज दुडा से मिलने को उत्सुक हूँ। पीएम मोदी पोलैंड में रहने वाले भारतीय समुदाय के लोगों से भी अलग से मुलाकात करेंगे। वहां तकरीबन 25 हजार भारतीय अभी रहते हैं, जिनमें 5,000 छात्र हैं। मोदी ने आगे कहा, 'पोलैंड के बाद मैं यूक्रेन की यात्रा पर जाऊंगा, जहां राष्ट्रपति जेलेन्स्की से मुलाकात होगी।' यह किसी भारतीय पीएम की पहली यूक्रेन यात्रा होगी। पीएम ने कहा, 'द्विपक्षीय संबंधों को मजबूत बनाने और मौजूदा यूक्रेन विवाद के समाधान के लिए मेरी राष्ट्रपति जेलेन्स्की से पहले जो बातचीत हुई है, हम उसे आगे बढ़ाएंगे। मुझे भरोसा है कि इन दोनों देशों की यात्रा से भारत के साथ इनके रिश्तों को आगे और ज्यादा मजबूत बनाने में मदद मिलेगी।' यूक्रेन और रूस के बीच फरवरी, 2022 से युद्ध चल रहा है। पिछले दो हफ्तों से यूक्रेन व रूस की सीमा पर इनकी सेनाओं के बीच फिर से

नये मोर्चे खुलने की सुचना है। कीव के पास के इलाकों में भी रूस की वायु सेना की तरफ से हमले होने की खबरें आ रही हैं। सुरक्षा की वजहों से ही कीव के लिए अंतरराष्ट्रीय उड़ानें बंद कर दी गई हैं। पीएम मोदी जिस ट्रेन से कीव पहुंचेंगे उसी ट्रेन से पहले अमेरिकी राष्ट्रपति जो बाइडन, फ्रांस के राष्ट्रपति इमानुएल मैक्रॉन, जर्मनी के चांसलर ओलाफ शोल्ट्स यूक्रेन की यात्रा कर चुके हैं। भारतीय विदेश मंत्रालय ने मोदी की भावी यूक्रेन यात्रा को ऐतिहासिक करार दिया है। युद्ध की शुरुआत के बाद जिन वैश्विक नेताओं ने कीव की यात्रा की है, वह सारे ही यूक्रेन के साझेदार और रूस के विरोधी हैं। मोदी पहले वैश्विक नेता होंगे, जिनके रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के साथ भी दोस्ताना संबंध हैं। 09-10 जुलाई, 2024 को मोदी मॉस्को गये थे, जहां उन्होंने पुतिन के निजी आवास में पांच घंटे बितायें थे। इस पर यूक्रेन के राष्ट्रपति जेलेन्स्की और अमेरिकी विदेश मंत्रालय व पनस्प पर ने काफी नाराजगी भी जताई थी।

सुप्रीम कोर्ट ने कहा- किसानों की समस्याएं जल्द हल करने के लिए गठित होगी समिति

किसान राजमार्ग को आंशिक रूप से खोलने पर सहमत।
कोर्ट का पंजाब-हरियाणा सरकार को निर्देश- किसानों से बातचीत जारी रखें, बॉर्डर खुलवाने को करें राजी।
पीटीआई, नई दिल्ली। सुप्रीम कोर्ट ने गुरुवार को कहा कि वह किसानों की शिकायतों का सौहार्दपूर्ण समाधान करने के लिए जल्द ही एक बहु-सदस्यीय समिति गठित करेगा। न्यायमूर्ति सूर्यकांत, न्यायमूर्ति दीपाकर दत्ता और न्यायमूर्ति उज्ज्वल भुव्या की पीठ ने मामले की अगली सुनवाई 2 सितंबर के लिए तय की पीठ ने पंजाब और हरियाणा सरकारों से कहा कि वे समिति को किसानों से संबंधित संभावित मुद्दे बताएं। पंजाब सरकार ने शीघ्र अदालत को सूचित किया कि शीघ्र



अदालत के 12 अगस्त के आदेश का अनुपालन करते हुए उन्होंने प्रदर्शनकारी किसानों के साथ बैठक की, जिसमें वे अवरुद्ध राजमार्ग को आंशिक रूप से खोलने पर सहमत हुए। पीठ ने पंजाब और हरियाणा सरकारों से कहा कि वे प्रदर्शनकारी किसानों से बातचीत करते रहें और उन्हें

है। रबता दें कि सुप्रीम कोर्ट हरियाणा सरकार की उस याचिका पर सुनवाई कर रही थी जिसमें उच्च न्यायालय के उस आदेश को चुनौती दी गई है, जिसमें उसे एक सप्ताह के भीतर अंबाला के पास शंभू सीमा पर लगाए गए बैरिकेड्स हटाने के लिए कहा गया था, जहां प्रदर्शनकारी किसान 13 फरवरी से डेरा डाले हुए हैं। हरियाणा सरकार ने फरवरी में अंबाला-नई दिल्ली राष्ट्रीय राजमार्ग पर बैरिकेड्स लगा दिए थे, जब 'संयुक्त किसान मोर्चा' (गैर-राजनीतिक) और 'किसान मजदूर मोर्चा' ने घोषणा की थी कि किसान अपनी मांगों के समर्थन में दिल्ली तक मार्च करेंगे, जिसमें उनकी उपज के लिए न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) की कानूनी गारंटी भी शामिल है।

बांग्लादेश में बाढ़ की स्थिति को लेकर विदेश मंत्रालय ने दी सफाई

एएनआई, नई दिल्ली। विदेश मंत्रालय ने गुरुवार को स्पष्ट किया कि त्रिपुरा में गुमती नदी के ऊपर डंबूर बांध के द्वार खोलने से बांग्लादेश की पूर्वी सीमा पर स्थित जिलों में मौजूदा बाढ़ की स्थिति उत्पन्न नहीं हुई है। विदेश मंत्रालय ने एक विज्ञापन में कहा, 'हम यह बताना चाहेंगे कि भारत और बांग्लादेश से होकर बहने वाली गुमती नदी के जलप्रवाह क्षेत्रों में पिछले कुछ दिनों में इस वर्ष की सबसे भारी बारिश हुई है। इससे यह भी उल्लेख किया गया है कि भारत और बांग्लादेश से होकर बहने वाली गुमती नदी के जलप्रवाह क्षेत्रों में पिछले कुछ दिनों में इस साल की सबसे भारी बारिश हुई है। बांग्लादेश में बाढ़ मुख्य रूप से बांध के नीचे इन बड़े जलप्रवाह क्षेत्रों के पानी के कारण है। मंत्रालय ने यह भी



कहा कि डंबूर बांध सीमा से काफी दूर स्थित है - बांग्लादेश से 120 किलोमीटर ऊपर। यह कम ऊंचाई (करीब 30 मीटर) का बांध है जो बिजली पैदा करता है और ग्लिड में जाता है, जिससे बांग्लादेश त्रिपुरा से 40 मेगावाट बिजली भी लेता है। विज्ञापन में कहा गया है, 'नदी के लगभग 120 किलोमीटर मार्ग अमरपुर, सोनपुरा और सोनपुरा 2 में हमारे पास तीन जल स्तर निगरानी स्थल हैं। 21 अगस्त से पूरे त्रिपुरा और बांग्लादेश के आसपास के जिलों में भारी बारिश जारी है। भारी जल प्रवाह की स्थिति में, पानी का स्तर: रिसाव देखा गया है।'

कोलकाता केस में 'सुप्रीम' सुनवाई के दौरान क्या-क्या हुआ

कोलकाता केस में 'सुप्रीम' सुनवाई के दौरान सुप्रीम कोर्ट ने बांगाल सरकार और पुलिस से कई सवाल किए और कई मौकों पर फटकार लगाते भी दिखे। पीठ में न्यायमूर्ति जे बी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा भी शामिल थे।



कोर्ट ने कोलकाता पुलिस की देरी को 'बेहद परेशान करने वाला' बताया। कोर्ट ने प्रदर्शनकारी डॉक्टरों से काम पर लौटने को भी कहा और उन्हें आश्वासन दिया। सुप्रीम कोर्ट ने बीती 20 अगस्त को मामले का स्वतः संज्ञान लिया था

सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई के दौरान किए गए सवाल-जवाब की बड़ी बातें

- *न्यायमूर्ति पारदीवाला ने सुनवाई करते हुए कहा कि आपके राज्य द्वारा अपनाई गई पूरी प्रक्रिया ऐसी है जिसका सामना मैंने अपने 30 वर्षों के अनुभव में कभी नहीं किया।
- *जस्टिस पारदीवाला ने पूछा कि पोस्टमार्टम किस समय किया गया था? आपके रिकॉर्ड से। सिबल ने कहा कि शाम 6:10 से 7:10 बजे तक। जस्टिस पारदीवाला ने कहा जब आप शव को पोस्टमार्टम के लिए ले गए तो क्या यह अनेकुरल डेथ का मामला था या नहीं... अगर यह अनेकुरल डेथ नहीं थी तो पोस्टमार्टम की क्या जरूरत थी...? जब आप पोस्टमार्टम करना शुरू करते हैं तो यह अनेकुरल डेथ का मामला है...
- *जस्टिस पारदीवाला ने पूछा कि यूडी केस 861 सत 11.30 बजे दर्ज किया गया और एफआईआर 11:45 पर दर्ज की गई। क्या यह रिकॉर्ड सही है? सिबल ने कहा यूडी दोपहर 1:45 बजे दर्ज की गई।
- *एससी ने कहा कि हम इन दोनों रिपोर्टों को कैसे जोड़ सकते हैं... यूडी के पंजीकरण से पहले पोस्टमार्टम होता है... यह आवश्यक है। कृपया कुछ अधिकारियों से बात करें, अगर यह सच है तो यह... जस्टिस पारदीवाला: कृपया एक जिम्मेदार बयान दें। जल्दबाजी में बयान न दें।
- *सीजेआई ने कहा कि डॉक्टरों को अपनी इच्छा पर वापस लौटना चाहिए और अधिकारियों से आग्रह किया कि वे कोई भी कठोर कार्रवाई न करें। सीजेआई ने एक नेशनल टास्क फोर्स के गठन की भी घोषणा की जो स्वास्थ्य सेवा क्षेत्र से जुड़े सभी पक्षों से बात करेंगी, जिसमें रेजिडेंट डॉक्टर भी शामिल हैं।
- *सुप्रीम कोर्ट ने स्पष्ट किया कि टास्क फोर्स सभी हितधारकों की बात सुनेगा, जिसमें डॉक्टर, रेजिडेंट, सीनियर रेजिडेंट, नर्स और पैरामेडिकल स्टाफ शामिल हैं। उम्मेदवारों को, 'समिति यह सुनिश्चित करेगी कि सभी प्रतिनिधियों को सुना जाए।'
- *सीजेआई ने कहा कृपया डॉक्टरों को आश्चर्य करें, हम उनके बारे में चिंतित हैं, कि उन्हें 36 घंटे काम करना पड़ता है... हम सभी के परिवार के सदस्य, रिश्तेदार हैं जो सरकारी अस्पतालों में गए हैं। मैं एक सरकारी अस्पताल के फर्श पर सोया हूँ जब परिवार में कोई बीमार था। हम इस दौर से गुजर रहे हैं, हमने डॉक्टरों को 36 घंटे काम करते देखा है।
- *बांगाल सरकार की ओर से पेश हुए सीनियर वकील कपिल सिबल ने कहा कि हमने भी एक स्थिति रिपोर्ट दायित्व की है। एसजी ने कहा कि राज्य से स्थिति रिपोर्ट देने के लिए नहीं कहा गया था। सिबल बोले- यह आदेश है। सीजेआई ने कहा कि हा, हमने कोलकाता पुलिस से रिपोर्ट जमा करने को कहा था। पीठ ने सीबीआई और राज्य सरकार द्वारा जमा की गई स्थिति रिपोर्ट पर गौर किया।

पानीपत में मकान की जर्जर छत का गिरा हिस्सा, कमरे में सो रहे ढाई साल के मासूम की मौत



पानीपत। पानीपत शहर की एक कॉलोनी में मकान की जर्जर छत का हिस्सा गिरने से कमरे में सो रहे बच्चे की मौत हो गई। ढाई साल का बच्चा चारपाई पर सो रहा था कि उस पर छत के लेंटर का कुछ हिस्सा आ गिरा। हादसे की आवाज सुनकर परिवार वाले कमरे में पहुंचे। उन्होंने छत का मलबा हटाकर बच्चे को आनन-फानन में सिविल अस्पताल पहुंचाया, जहां चेकअप के बाद डॉक्टरों ने उसे मृत घोषित कर दिया। हादसे की सूचना मिलने पर पुलिस भी मौके पर पहुंची। परिवार के प्रमुख गौरेला ने बताया कि वह पांच साल से पानीपत की वधावारा कॉलोनी में किराए पर रह रहे थे। उनका मकान काफी समय से जर्जर हालत में है। दीवारों के साथ-साथ इसकी छत भी खराब हो चुकी है। छत के छोटे-छोटे हिस्से नीचे गिरने लगे थे। उन्होंने इस बारे में कई बार मकान मालिक को बताया और मकान की मरम्मत का आग्रह किया लेकिन मकान मालिक ने हर बार मरम्मत कराने से मना कर दिया। बुधवार सुबह करीब 7 बजे घर के बाकी सदस्य उठ गए थे लेकिन उनका ढाई साल का बेटा राजबीर कमरे में ही चारपाई पर सो रहा था। उसी दौरान अचानक छत के कुछ टुकड़े सीधे राजबीर के चेहरे पर आ गिरे। इसकी वजह से राजबीर की मौके पर ही मौत हो गई।

नारनौल में फायरिंग : मानक चौक पर देर शाम दो बदमाशों ने दुकानदार पर चलाई गोली, बाल-बाल बची जान



नारनौल। हरियाणा प्रदेश में विधानसभा चुनाव को लेकर आचार संहिता लगी हुई है। आचार संहिता में लाइसेंसि हथियार धारकों को अपने हथियार जमा करने में मना है, लेकिन वहीं दूसरी तरफ मानों अवैध हथियार रखने वाले अपराध प्रवृत्ति के लोगों को खुली छूट मिल गई है। ऐसा ही एक मामला नारनौल के मानक चौक से सामने आया है जहां देर शाम एक व्यापारी पर फिरोती न देने को लेकर फायर किया गया। गोली चलने की सूचना मिलते ही भारी सड़कों में पुलिस व डीएसपी सुरेश कुमार मौके पर पहुंचे। व्यापारी विकास ने बताया कि वह अपनी दुकान में बैठा था, तो मोटरसाइकिल पर दो युवक आए और उन्होंने फिरोती देने को कहा। जब उसने फिरोती देने से मना किया तो उन्होंने उन पर गोली बरसा दी। गनीमत यह रही कि गोली उन्हें नहीं लगी और वह वहां से उठकर भाग गया। पूरे मामले को लेकर डीएसपी सुरेश कुमार ने कहा कि गोली चलने की सूचना मिलने पर वह शहर थाना प्रभारी के साथ मौके पर पहुंचे हैं। जांच के दौरान उन्हें गोली का एक खोल मौके पर मिला है। जांच जारी है और जल्द ही अपराधी सलाखों के पीछे होंगे।

हरियाणा में बढ़ता जा रहा क्राइम, रोहतक में व्यक्ति का मर्डर कर सड़क पर फेंका शव, सिर में चोट के निशान



रोहतक। रोहतक सांपला में 334वीं नेशनल हाइवे के साथ लगते खेतों में कुलताना रोड के पास लगभग 35 वर्षीय व्यक्ति का शव मिला है, जिसके हाथ बंधे हुए हैं और गोली मारकर उसकी हत्या की गई है। अभी तक युवक की पहचान नहीं हो पाई है। घटना की सूचना पर सांपला थाना पुलिस व एफएसएल की टीम ने मौके पर पहुंच कर जांच की। पुलिस को सूचना मिली थी कि कुलताना रोड पर 334वीं हाइवे की सोनीपत की ओर जाने वाली सर्विस लेन के साथ लगते खेत में एक व्यक्ति का शव पड़ा हुआ है। पुलिस मौके पर पहुंची और जांच पड़ताल की तो युवक के हाथ बंधे हुए थे और हाथ पर दिशाना लिखा हुआ है और हाथ में चांदी का कड़ा भी पहना हुआ है। जांच के लिए एफएसएल की टीम को मौके पर बुलाया गया और जब व्यक्ति के शव की जांच की गई तो युवक की गोली मारकर हत्या की गई है। सांपला थाना प्रभारी बिजेन्द्र सिंह ने बताया कि युवक की हत्या कहीं और की गई है और शव को यहां से निकलने वाले कचरे को सड़क को पोस्टमार्टम के लिए रोहतक पीजीआई भेज दिया गया है और जल्द ही पूरे मामले का खुलासा हो जाएगा।

सार्वजनिक स्थान पर कूड़ा फेंकने वाले 288 पकड़े, 16 लाख का किया जुर्माना

गुडगांव। सार्वजनिक स्थानों पर कचरा डालकर गंदगी फैलाने वालों पर नगर निगम गुरुग्राम की स्वच्छता टीम लगातार कार्रवाई कर रही है। ऐसा करने वालों पर कड़ी निगरानी रखते हुए मौके पर ही उनके चालान करके चालान राशि का भुगतान भी साथ-साथ ही करवाया जा रहा है। इसी कड़ी में अगस्त माह में अब तक स्वच्छता टीमों द्वारा अलग-अलग क्षेत्रों में निगरानी के दौरान 288 उल्लंघनकर्ताओं के 166500 रूपए के चालान करके राशि का भुगतान करवाया गया है। इनमें अधिकतर ऐसे मार्केट क्षेत्रों के दुकानदार या रेहड़ी-पट्टरी विक्रेता हैं, जो अपना कचरा बाहर डाल देते हैं। स्वच्छता टीमों ऐसे व्यक्तियों पर लगातार निगरानी कर रही है तथा चालान करने के साथ ही उन्हें दोबारा से ऐसा नहीं करने के लिए आगाह भी किया जा रहा है। नगर निगम गुरुग्राम के आयुक्त डॉ. नरहरि सिंह बांगड़ा के अनुसार नगर निगम की स्वच्छता टीमों क्षेत्रों को स्वच्छ बनाए रखने के लिए लगातार कार्य कर रही हैं। टीमों द्वारा विभिन्न सड़कों, गलियों, मार्केट क्षेत्रों सहित अन्य सार्वजनिक स्थानों की सफाई सुनिश्चित की जा रही है। कुछ स्थानों पर इस प्रकार की घटनाएं सामने आती हैं कि स्वच्छता टीमों द्वारा सफाई कार्य पूरा करने उपरान्त कुछ लोग अपने यहां से निकलने वाले कचरे को सड़क या गली में फिर से फेंक देते हैं। इससे एक ओर जहां सफाई व्यवस्था दुबारा से खराब होती है, वहीं दूसरी ओर यह कचरा हवा के साथ उड़कर पूरे क्षेत्र को गंद कर देता है। नगर निगम गुरुग्राम द्वारा नागरिकों से बार-बार अपील की जा रही है कि वे कचरे को हमेशा इस्टेब्लिशमेंट में ही रखें तथा कचरा एकत्रित करने वाले कर्मचारी को सौंपें। इसके अलावा, आसपास निर्धारित स्थान या गाब्रिज ट्रेली में ही कचरा डालें। सड़क पर कचरा फेंकना दंडनीय अपराध है तथा ऐसा करने वालों पर 500 रूपए का जुर्माना लगाया जा रहा है।

अंबाला में जन आशीर्वाद रैली में पहुंचे सीएम सैनी: बोले- कांग्रेस के अंदर अपनी डफली अपना राग

अंबाला। हरियाणा में चुनावी बिगुल बज चुका है और सभी पार्टियां अपने-अपने तरीके से प्रचार प्रसार में जुट गई हैं। बुधवार को अंबाला में भी भाजपा द्वारा जन आशीर्वाद रैली का आयोजन किया गया, जिसमें प्रदेश के मुख्यमंत्री नायब सिंह सैनी ने शिरकत की। मुख्यमंत्री का अंबाला पहुंचने पर परिवहन मंत्री असीम गोयल ने स्वागत किया। इस दौरान लोगों की भी भारी भीड़ देखने को मिली। हजारों की संख्या में लोगों ने बैटकर मुख्यमंत्री का भाषण सुना। इस दौरान मुख्यमंत्री ने कहा कि हरियाणा सरकार ने अपने पिछले 10 सालों में हर वर्ग के लिए कोई ना कोई काम किया है, हर वर्ग को इससे फायदा मिला है।

हमें उम्मीद है कि प्रधानमंत्री मोदी के नेतृत्व में हरियाणा में भी तीसरी बार भाजपा की सरकार बनेगी।

कांग्रेस के अंदर अपनी डफली अपना राग- सीएम सैनी

लालू प्रसाद के दामाद ने दावा किया है कि अगर कांग्रेस की सरकार बनती है तो वह उपमुख्यमंत्री बनेंगे, जिस पर नायब सैनी ने कहा कि कांग्रेस के अंदर अपनी डफली अपना राग है। सब अपने दावे कर रहे हैं शैलजा कह रही है मैं मुख्यमंत्री बनूंगी, रणदीप सुरजेवाला कह रहे हैं

मैं मुख्यमंत्री बनूंगा तो इसमें कोई ढंग की बात नहीं है।

वहीं बिरेन्द्र सिंह ने अपने एक बयान में कहा था कि भाजपा 2 या 4 विधायकों वाली पार्टी थी, जिसे उन्होंने 47 तक पहुंचाया। भाजपा में सिर्फ दलाली चलती है जिस पर तंज कसते हुए हरियाणा के मुख्यमंत्री नायब सैनी ने कहा कि चौधरी वीरेंद्र सिंह बुजुर्ग हो गए हैं, उन्होंने पहले मलाई खाई और सांच रहे थे वहां जाकर भी मलाई ही मिलेगी, लेकिन वहां मिली नहीं। चौधरी वीरेंद्र सिंह बुजुर्ग हो गए हैं और जब बुजुर्ग हो जाते हैं तो कई दिक्कतों भी आती हैं।



अडानी महाघोटाले को लेकर सड़कों पर उतरी कांग्रेस, सेबी प्रमुख को हटाने की मांग, उदयभान के अलावा वरुण व जेपी हिरासत में

चंडीगढ़। हरियाणा कांग्रेस हिंडनबर्ग की रिपोर्ट के बाद अडानी महाघोटाले को लेकर सड़कों पर उतर आई है। घोटालों की जांच के लिए जेपीसी गठित नहीं किए जाने के विरोध में कांग्रेस नेता सेबी प्रमुख को हटाने की मांग की। इस प्रदर्शन का नेतृत्व पूर्व मुख्यमंत्री भूपेंद्र सिंह हुड्डा ने किया।

कांग्रेस नेताओं ने चंडीगढ़ में हरियाणा कांग्रेस मुख्यालय से ईडी दफ्तर तक मार्च निकाला। इस प्रोटेस्ट को लेकर हरियाणा कांग्रेस के प्रदेश अध्यक्ष चौधरी उदयभान की ओर से 2 दिन पहले ही लेटर जारी किया गया था। इस लेटर में प्रदेश के सभी बड़े नेताओं को शामिल होने के लिए चंडीगढ़ बुलाया गया था। उदयभान को पुलिस ने हिरासत में ले लिया है।

हरियाणा कांग्रेस के लेटर

में क्या था ?

हरियाणा कांग्रेस अध्यक्ष चौधरी उदयभान ने लेटर जारी कर बताया था, कि कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खड्गे और विपक्ष के नेता राहुल गांधी की अध्यक्षता में 13 अगस्त को ऑल इंडिया कांग्रेस मुख्यालय में एक महत्वपूर्ण बैठक बुलाई गई थी, जिसमें पीसीसी अध्यक्ष, एआईसीसी महासचिव और प्रभारी उपस्थित थे। बैठक में अन्य मुद्दों के अतिरिक्त अडानी महाघोटाले पर भी खुलकर चर्चा हुई। बैठक में I.N.D.I.A गठबंधन द्वारा बार बार मांग किए जाने के बावजूद केंद्र सरकार द्वारा हिंडनबर्ग रिपोर्ट द्वारा जनाग्र इस महाघोटाले की जांच के लिए संयुक्त संसदीय समिति का गठन न किए जाने के लिए घोर निंदा की गई। इस घोटाले की चल रही लीपापोती का कड़ा विरोध किया गया।



उदयभान ने बताया कि बैठक में लिए गए निर्णय अनुसार हरियाणा प्रदेश कांग्रेस कमेटी द्वारा 22 अगस्त 2024 को प्रातः 10 बजे हरियाणा के पूर्व मुख्यमंत्री नेता प्रतिपक्ष चौधरी भूपेंद्र सिंह हुड्डा के नेतृत्व में हरियाणा प्रदेश कांग्रेस

मुख्यालय, कोठी नंबर 140, सेक्टर 9 - बी, चंडीगढ़ से प्रवर्तन निदेशालय, सेक्टर 18 तक विरोध मार्च निकाला जाएगा और उसके उपरांत ईडी को लेकर बड़े पैमाने पर विरोध प्रदर्शन आयोजित किया जाएगा।

दुष्यंत चौटाला का सीएम सैनी को चैलेंज, शायराना अंदाज में बोले-वाकफ हो जाओगे हरियाणा के हाल से



चंडीगढ़। हरियाणा विधानसभा चुनावों का ऐलान होते ही हरियाणा में सियासी हलचल तेज हो गई है। दुष्यंत चौटाला ने सीएम सैनी को लेकर एक्स पर शायराना अंदाज में कटाक्ष भी किया है। उन्होंने लिखा है वाकफ हो जाओगे हरियाणा के हाल से, आप चुनाव लड़कर देखिए करनाल से। इसके साथ ही उन्होंने अपनी पोस्ट पर सीएम सैनी को टैग भी किया है। गौर रहे कि चौटाला ने कांग्रेस को भी राज्यसभा उपचुनाव में कैडिडेट खड़ा करने की चुनौती दी है। दुष्यंत चौटाला ने पार्टी के विधायकों को इस्तीफे का जिक्र करते हुए कहा है कि 21 अगस्त हरियाणा राज्यसभा

उपचुनाव के नामांकन की अंतिम तिथि है। अब तो हमारे 4-5 विधायक भी कांग्रेसी हो चुके हैं। अब तो कांग्रेस का उम्मीदवार चुनाव जीतने के करीब है। अगर भूपेंद्र हुड्डा की बीजेपी से सांटांट नहीं है तो वो राज्यसभा चुनाव में उम्मीदवार खड़ा करे। हम पहले से ही बीजेपी के खिलाफ वोट करने का वादा कर चुके हैं। बता दें कि हरियाणा में राज्यसभा की सीट भूपेंद्र हुड्डा के बेटे दीपेंद्र हुड्डा के इस्तीफे के बाद खाली हुई है। दीपेंद्र हुड्डा लोकसभा चुनावों में रोहतक से चुनाव जीते हैं। वे इन दिनों कांग्रेस की 'हरियाणा मांगे हिसाब' यात्रा को लेकर लोगों के बीच में हैं।

2024 के लोकसभा चुनाव में जमानत भी नहीं बचा पाए ताऊ के वंशजों की पार्टीयां

चंडीगढ़। हरियाणा में विधानसभा चुनाव की घोषणा के बाद से बढ़ी राजनीतिक सरगमियों के बीच जहां फाइनल करने में लगे हैं। वहीं, टिकट के दावेदारों के साथ जनता भी इस बात की उत्सुकता है कि किस सीट से किस दल का कौन प्रत्याशी मैदान में होगा। इसके साथ ही जनता यह भी जानने की इच्छुक है कि इस बार का मुकामला किस दलों के बीच होगा। चुनाव से जुड़े चुनाव के कुछ ऐसे ही महत्वपूर्ण मामलों का जवाब बताइए कि हमने कोशिश की।

राजनीतिक जानकारों की माने तो इस बार होने वाले हरियाणा विधानसभा के चुनाव में कांग्रेस और भारतीय जनता पार्टी के बीच सीधी टक्कर होने की संभावना है। हालांकि इस चुनाव में

जेजेपी, इनेलो, आप समेत कुछ अन्य दल और निर्दलीय प्रत्याशी भी मैदान में होंगे। इनमें से जेजेपी और इनेलो खुद को किंग मेकर की भूमिका में लाने के साथ अपना अस्तित्व बचाने की लड़ाई लड़ रहे हैं। 2024 के इस विधानसभा चुनाव में पहली बार आम आदमी पार्टी की ओर से प्रत्याशी उतारे जाने के कारण भारतीय जनता पार्टी को उम्मीद है कि बहुप्रीय मुकामले में वह जीत हासिल कर सकते हैं। इसके उल्टे यदि करीब तीन महीने पहले हुए लोकसभा चुनाव के परिणाम पर गौर करें तो बीजेपी-कांग्रेस के बीच सीधा मुकामला नजर आता है। इस चुनाव में दोनों ही दलों ने 5-5 सीट हासिल की थी।

लोकसभा चुनाव के घोषित परिणाम के आंकड़े देखे तो पता चलता

है कि उस दौरान भारतीय जनता पार्टी ने प्रदेश की 90 विधानसभा में से 44 पर बड़ हासिल की थी, जबकि 9 सीटों पर चुनाव लड़ने वाली कांग्रेस ने 42 सीट पर बड़ ली थी। इसके अलावा कांग्रेस के साथ मिलकर इंडी गठबंधन के प्रत्याशी के तौर पर कुरुक्षेत्र से लोकसभा चुनाव लड़ने वाली आम आदमी पार्टी ने 4 विधानसभा क्षेत्रों में बड़ हासिल की थी।

कांग्रेस में टिकट वितरण बड़ी समस्या

लोकसभा चुनाव में कांग्रेस को 5 सीट पर मिली जीत से हरियाणा के साथ-साथ पार्टी का केंद्रीय नेतृत्व भी काफी खुश है। कांग्रेस को प्रदेश इकाई की ओर से टिकट के आवेदन करने वाले नेताओं

से शुक्रे लिए जाने के बावजूद 90 सीट के लिए 2500 से अधिक नेताओं ने टिकट के लिए आवेदन किया। इतनी भारी संख्या में टिकट के आवेदन आना ही दर्शाता है कि इस बार कांग्रेस के नेता अपनी पार्टी की जीत को लेकर कितने आक्षेप हैं? यहां तक तो सब ठीक था, लेकिन अब कांग्रेस के सामने यही समस्या है कि इतने नेताओं में से 90 लोगों का चयन किस प्रकार से किया जाएगा, क्योंकि फिर से सत्ता में वापसी की फिकर में लगी कांग्रेस को टिकट वितरण में गड़बड़ होने पर गुटबाजी का भी सामना करना पड़ सकता है। ऐसे में जहां टिकट मिलने वाले नेता को दूसरे आवेदकों को मनाकर अपने पक्ष में करना होगा। वहीं, पार्टी के लिए भी सभी में सामंजस्य बनाना भी जरूरी होगा।

ससुर बंसीलाल व पति सुरेंद्र के बाद किरण भी बनेंगी राज्यसभा की सदस्य!

चुकी हैं किरण चौधरी

चौ. बंसीलाल के छोटे बेटे सुरेंद्र सिंह का एक हादसे में निधन होने के बाद तोशाम विधानसभा सीट पर जून 2005 में उपचुनाव हुआ था। इसमें कांग्रेस से सुरेंद्र सिंह की पत्नी किरण चौधरी ने चुनाव लड़ा और जीत का अनूठा रिकॉर्ड बनाया। उस उप-चुनाव में तोशाम के 158 वृथां पर किरण के पक्ष में एकतरफा माहौल था। खास बात यह है कि इनेलो, भाजपा सहित किसी भी राजनीतिक दल ने तोशाम सीट से अपना उम्मीदवार मैदान में नहीं उतारा था।

पहली बार 1998 में दिल्ली से विधायक बनी थीं किरण चौधरी

किरण चौधरी साल 1988 में पहली बार दिल्ली विधानसभा चुनाव में दिल्ली कैटर चुनी गई थीं। वे दिल्ली विधानसभा की डिप्टी स्पीकर भी रहीं। वे से विधायक 11.2005 में तोशाम का उपचुनाव जीतकर पहली बार हरियाणा विधानसभा की सदस्य भी बनीं। इसके बाद वे लगातार 2009, 2014 और 2019 में हरियाणा की तोशाम सीट से विधायक बनने में सफल रहीं। वे 2005 से लेकर 2014 तक कांग्रेस की सरकार में वन, पर्यावरण, पर्यटन और खेल मंत्री रहीं। इससे पहले 1986 में उन्हें अखिल भारतीय महिला कांग्रेस का महासचिव बनाया गया। वे दिल्ली प्रदेश कांग्रेस कमेटी में महासचिव सहित कई पदों पर रहीं। किरण चौधरी का जन्म 5 जून

1955 को उत्तरप्रदेश के फैजाबाद के एक प्रतिष्ठित परिवार में हुआ। उनके पिता आत्मा सिंह



1955 को उत्तरप्रदेश के फैजाबाद के एक प्रतिष्ठित परिवार में हुआ। उनके पिता आत्मा सिंह

सेना में ब्रिगेडियर थे।

सेना में ब्रिगेडियर थे।

जिलाधिकारी इन्द्र विक्रम सिंह की अध्यक्षता में सीएमआईएस पोर्टल पर परियोजनाओं की मासिक प्रगति रिपोर्ट की समीक्षा बैठक आहूत

कार्य में लापरवाही बरतने वालों से लिया जाए स्पष्टीकरण : जिलाधिकारी इन्द्र विक्रम सिंह

संस्कार उजाला
गाजियाबाद। (आशा चौधरी)
महात्मा गांधी सभागार, कलेक्ट्रेट में सीएमआईएस पोर्टल पर परियोजनाओं की मासिक प्रगति रिपोर्ट की समीक्षा बैठक जिलाधिकारी इन्द्र विक्रम सिंह की अध्यक्षता में आहूत हुई। समीक्षा के दौरान कार्यवाही संस्थाओं 3000 राजकीय निर्माण निगम लि०, उत्तर प्रदेश जल निगम (अर्बन), 3000 राज्य सेतु निगम लि०, 3000 प्रोजेक्ट्स कारपोरेशन लि०, उत्तर प्रदेश आवास विकास परिषद निर्माण इकाई, यूपी विकास, सी० एण्ड डी०एस०, लोक निर्माण विभाग, सिंचाई एवं जल संसाधन विभाग, उत्तर प्रदेश पुलिस आवास निगम लिमिटेड, 3000 राज्य निर्माण सहकारी संघ लि० लखनऊ, ग्रामीण अभियंत्रण सेवा, एचएससीसी (इंडिया) लि०, एनबीसीसी (इंडिया) लिमिटेड के संस्थावार परियोजनाओं का सारांश प्रस्तुत किया गया। जिसमें कुल योजनाओं, पूर्ण एवं अर्धपूर्ण योजनाओं,

लम्बित योजनाओं सहित अन्य जानकारी को विस्तार से प्रस्तुत किया गया। जिलाधिकारी ने प्रस्तुत प्रगति रिपोर्ट में पाया कि कुछ योजनाओं में कार्य से अधिक धनराशि दी जा चुकी है, वहीं बहुत सी योजनाओं में कार्य विलम्ब से चल रहा है, कुछ योजनाओं के कार्य का समय पूर्ण होने वाला है परन्तु कार्य अभी तक अधूरा है, जिस पर जिलाधिकारी श्री इन्द्र विक्रम सिंह ने कहा कि उक्त कार्यों के प्रति अखंड निरीक्षण, कोटाही, लापरवाही बरतने वालों को नोटिस भेजते हुए स्पष्टीकरण मांगा जाए। जिलाधिकारी ने आदेश दिए कि जिन संस्थाओं के प्रतिनिधियों द्वारा योजनाओं के लम्बित होना का कारण स्पष्ट नहीं किया जा रहा है एवं जिनके कार्य लम्बित हैं उन सभी संस्थाओं के साथ आगामी दो दिनों में बैठक आहूत की जाए। बैठक में मुख्य रूप से डीएसीओ, डीआई-ईओएस, डीवीडब्ल्यूओ, डीपीओ प्रोबेशन, अधिशासी अभियंता पीडब्ल्यूडी,



ईई यूपीसीडा, पीएम सीएण्डसी, पीएम यूपीआरएनएनएलडब्ल्यू, ईई यूपीएवीपी, पीएम सेतु निगम, ईई यूपीपीसीएल, ईई आरडीई, ईई जल निगम, डीसीएमओ सहित अन्य अधिकारी, इंजीनियर उपस्थित रहे।

गाजियाबाद जिला महिला अस्पताल गाजियाबाद का मण्डलायुक्त श्रीमती सेल्वा कुमारी जे० ने किया औचक निरीक्षण

योजनाओं के तहत पात्र लाभार्थियों को समय से लाभ न मिलने पर जताई नाराजगी योजनाओं के तहत पात्र लाभार्थियों का भुगतान समय से किया जाए मण्डलायुक्त सेल्वा कुमारी



संस्कार उजाला
गाजियाबाद (आशा चौधरी) जिला महिला अस्पताल गाजियाबाद कमरों में साफ, सफाई व शुद्ध वातावरण का विशेष ध्यान रखा जाए: सेल्वा कुमारी जे० का मण्डलायुक्त सेल्वा कुमारी जे० द्वारा औचक निरीक्षण किया गया। निरीक्षण के दौरान मण्डलायुक्त द्वारा एनआरसी (Nutrition Rehabilitation Center) का निरीक्षण, मरीजों से पूछाछ और लाभार्थियों को दिये जाने वाले लाभों के बारे में विस्तृत जानकारी ली गई। निरीक्षण के दौरान उन्होंने वार्ड में साफ सफाई, सैम बच्चों को दिये जाने वाले बिस्तर चादर सहित अन्य की शुद्धता, खान पान सहित साफ व शुद्ध वातावरण की जांच की, जिससे मण्डलायुक्त सन्तुष्ट दिखाई दी। उन्होंने कहा कि कमरों में साफ सफाई व शुद्ध वातावरण का विशेष

ध्यान रखा जाए। सैम बच्चों को समयानुसार पौष्टिक आहार दिया जाए। मण्डलायुक्त ने कहा कि सैम, सैम बच्चों के खान, पान, मनोरंजन सहित अन्य चीजों का विशेष ध्यान रखा जाए। इस दौरान उनके अभिभावकों को भी बच्चों के खान-पान के बारे में जानकारी देनी चाहिए, जिससे वे यह जानकारी अपने

जाने वाले लाभों सहित अन्य अकाउण्ट के बारे में विस्तार से जानकारी ली। जिसमें उन्होंने पाया कि समय से पात्र लाभार्थियों का भुगतान नहीं हुआ, जिस पर नाराजगी व्यक्त करते हुए उन्होंने महिला अस्पताल की सीएमएस को निर्देशित किया कि योजनाओं के तहत पात्र लाभार्थियों का भुगतान समय से किया जाना सुनिश्चित किया जाए, जल्द से जल्द पूर्ण भुगतान करते हुए उसकी शत-प्रतिशत रिपोर्ट कार्यालय पर भेजें। उन्होंने सीएमओ डॉ. अखिलेश मोहन को निर्देशित किया कि किसी भी स्वास्थ्य विभाग के किसी भी अधिकारी, चिकित्सक, कर्मचारी के द्वारा किसी भी कार्य में लापरवाही या अखंड निरीक्षण बरती जाती है तो उसके खिलाफ त्वरित कार्यवाही करते हुए नोटिस दिया जाए। निरीक्षण के दौरान सीएमओ डॉ. अखिलेश मोहन, एडीएम एफआर सौरभ भट्ट, सीएमएस डॉ. अलका शर्मा सहित अन्य अधिकारी, चिकित्सक, कर्मचारी सहित अन्य गणमान्य लोग उपस्थित रहे।

जिला कार्यालय सेक्टर 116 में भारतीय जनता पार्टी नोएडा महानगर द्वारा सदस्यता अभियान की जिला कार्यशाला का आयोजन किया गया।



संस्कार उजाला
संवाददाता अरुण शर्मा, नोएडा

इस कार्यशाला को क्षेत्रीय महामंत्री हरीश टाकुर ने लिया। कार्यशाला की अध्यक्षता जिला अध्यक्ष मनोज गुप्ता जी ने की। क्षेत्रीय महामंत्री हरीश टाकुर ने कहा कि इस सदस्यता अभियान को लेकर हमारी तैयारी व्यापक और प्रभावी रहे, इसके लिए सभी जनप्रतिनिधि एवं पार्टी पदाधिकारियों को इस अभियान में नए सदस्य बनाने है। इस अभियान को लेकर मंडल एवं मोर्चा स्तर पर भी कार्यशाला होगी। इस अभियान में सांसद को 20 हजार एवं विधायक को 10 हजार व्यक्तिगत नए सदस्य बनाने है। हर बूथ पर 200 सदस्य निगम आयोग बोर्ड के अध्यक्ष को 1000 एवं पदाधिकारियों को भी 500 का लक्ष्य दिया गया सभी मोर्चा एवं विभाग प्रकोष्ठ को भी नए सदस्य बनाने है। यह अभियान 25 सितंबर तक सदस्यता अभियान का पहला चरण चलेगा। 1 अक्टूबर से 15 अक्टूबर सदस्यता अभियान द्वितीय चरण चलेगा। 16 अक्टूबर से 31 अक्टूबर तक सक्रिय सदस्यता अभियान चलेगा जिला अध्यक्ष मनोज गुप्ता ने कहा कि हमें इस अभियान को सफलता की नई ऊंचाइयों तक पहुंचाना है ताकि नोएडा का नाम पूरे प्रदेश में सबसे ऊपर आये। 1 नवंबर से 10 नवंबर तक प्राथमिक एवं सक्रिय सदस्यता का रजिस्ट्रेशन प्लान भी तैयार किया जायेगा। इस अभियान में सभी पदाधिकारी एवं कार्यकर्ता सहयोग करेंगे और नोएडा महानगर से नए सदस्य बनाने का रिजल्ट बनायेगे सदस्यता अभियान के लिए जिला एवं मंडल बूथ स्तर पर टीम गठित की जायेगी, 5 सितंबर को जिला स्तर पर सदस्यता अभियान के कार्यक्रम का आयोजन होगा उस दिन जिले में सदस्यता अभियान का शुभारंभ हो जायेगा और 17 सितंबर तक सदस्यता का विशेष अभियान चलाया जाएगा इसके लिए पार्टी ने जिला महामंत्री उमेश त्यागी को सदस्यता अभियान का जिला प्रमुख बनाया है एवं उनके सहयोग के लिए जिला उपाध्यक्ष गिरीश कोटनाना, उमेश यादव एवं शारदा चतुर्वेदी को सहायक बनाया गया है। इसी तरह सभी मंडलों में एक पदाधिकारी प्रमुख एवं 2 सहायक बनाए गए हैं। पार्टी के सभी मोर्चे जगह जगह विशेष कैंप लगाकर भी सदस्य बनाएंगे। आज की कार्यशाला में विमला बाथम, हरीश चंद भाटी, जुगराज चौहान, बिजेंद्र नागर, राकेश शर्मा, राजीव त्यागी, जिला महामंत्री गणेश जाटव, युद्धवीर चौहान, मुकेश शर्मा, अमरीश त्यागी, उमेश यादव, नरेश शर्मा, एस पी चमोली, सचिन अंबावला, मधु मेहरा, प्रमोद बेहल, ओम यादव, गोपाल गौर, पंकज झा, शिवानी शरद आदि कार्यकर्ता रहे।

कमिश्नरट नोएडा के थाना बादलपुर की लापरवाही आई सामने 16 की बेटी व एक दस साल व एक 8 साल का लड़का पुलिस प्रशासन से न्याय की गुहार लगा रहा रजनीश यादव भटक रहे दर बदर।

संस्कार उजाला
गाजियाबाद (आशा चौधरी)
मामला नोएडा के थाना बादलपुर ग्राम बिसनीली का है जहां रजनीश (पति) अपनी पत्नी दो बेटी व एक बेटे का पता लगाने के लिए न्याय की गुहार लगा रहा है। बताया चले एफआईआर करने के बाद भी बीती 27.7.24 की घटना हो गई है जिसमें रजनीश ने बताया कि उसकी बड़ी बेटी 16-17 साल की है और दूसरी बेटी 10 साल की है रजनीश ने रोते हुए यह भी बताया कि अगर मेरी जान बचे एफआईआर कल को कुछ अनहोनी हो जाती है तो मैं किस से अपनी पीड़ा व्यक्त करूंगा रजनीश ने बताया कि अगर मेरे बच्चों का पता नहीं चलता है तो मैं अपनी जीवन लीला समाप्त कर दूंगा अब बताते चले थाना इंवांचन ने फोन ब्लॉक लिस्ट लगा दिया है कोई सुनने को तैयार नहीं है मौके पर उसे भगा दिया जाता है नहीं मिल रहा न्याय कमिश्नरट बनने का गरीबों को कोई फायदा नहीं, भटक रहे न्याय के लिए दरसल मामला नोएडा के थाना बादलपुर ग्राम बिसनीली का है जहां रजनीश (पति) अपनी पत्नी दो बेटी व एक बेटे का पता लगाने के लिए न्याय की गुहार लगा रहा है। रजनीश का कहना है 27.7.2024 से उसकी बीवी दोनों बेटी और बेटा लापता है पत्नी उजाला देवी उम्र 38 वर्ष जो अपने साथ लड़की काजल जिसकी उम्र 16 वर्ष, अंजलि उम्र 10 वर्ष बेटा गौरव उम्र 8 वर्ष को लेकर 27/07/2024 से

गाजियाबाद संतोष डेंटल कॉलेज के प्रांगण में निःशुल्क डेंचर वितरण कार्यक्रम का आयोजन

संतोष डेंटल कॉलेज के प्रांगण में निःशुल्क डेंचर वितरण कार्यशाला आयोजित किया गया है। इस कार्यशाला का आयोजन

संस्कार उजाला
गाजियाबाद (आशा चौधरी)
प्रोस्थोडॉन्टिक्स और क्राउन एवं ब्रिज विभाग द्वारा किया गया, जिसमें आंशिक और पूर्ण रूप से दंतविहीन लगभग 70 मरीजों को डेंचर वितरित किए गए। कार्यक्रम की अध्यक्षता कॉलेज के अध्यक्ष डॉक्टर अक्षय भार्गव द्वारा की गई उन्होंने इस पहल को समाज के लिए एक महत्वपूर्ण योगदान बताते हुए कहा कि इस तरह के कार्य स्वास्थ्य सेवाओं की सुलभता को बढ़ाने में सहायक सिद्ध होते हैं। इस अवसर पर विभाग अध्यक्ष डॉक्टर राजीव कुमार गुप्ता ने भी अपने विचार रखे और मरीजों को डेंचर के उपयोग और उनके रखरखाव के बारे में महत्वपूर्ण जानकारी प्रदान की गई। कार्यशाला में विभाग के अन्य वरिष्ठ डॉक्टर फैक्टली



सदस्य और स्नातकोत्तर विद्यार्थी भी उपस्थित रहे, जिन्होंने मरीजों को निःशुल्क डेंचर देने के साथ-साथ उन्हें डेंचर बॉक्स भी प्रदान किए। मैरिज इन डेंचर बॉक्स को पाकर अत्यंत प्रसन्न हुए, क्योंकि ये

बॉक्स उनके डेंचर को सुरक्षित रखने और स्वच्छ रखने में सहायक होंगे। इसके अलावा कार्यक्रम के दौरान मरीजों को निःशुल्क खाद्य पैकेट भी वितरित किए गए, जिससे वे सभी प्रफुल्लित हुए। इस पहल को मरीजों ने बहुत सराहा और कॉलेज के इस मानवीय प्रयास की प्रशंसा की। एमएस आर हेड स्वेता चौधरी ने संतोष डेंटल कॉलेज और प्रोस्थोडॉन्टिक्स विभाग के इस प्रयास की सराहना करते हुए कहा कि ऐसे कार्यक्रम समाज में स्वास्थ्य सेवाओं की पहुंच को बढ़ाने के लिए अत्यंत आवश्यक और सहायक सिद्ध होते हैं। व भविष्य में भी इस तरह के कार्यक्रमों का आयोजन करते रहेंगे, ताकि अधिक से अधिक लोगों को लाभान्वित किया जा सके।

गाजियाबाद विश्व वरिष्ठ नागरिक दिवस पर एमसीसी सिग्नेचर हाइट्स सोसायटी ए.ओ.ए. ने कार्यक्रम आयोजित कर सभी वरिष्ठ निवासियों को सम्मानित किया गया।

संस्कार उजाला
गाजियाबाद (आशा चौधरी)
विश्व वरिष्ठ नागरिक दिवस के अवसर पर एमसीसी सिग्नेचर हाइट्स की ए.ओ.ए. के द्वारा सोसाइटी के क्लब हाउस में कार्यक्रम आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम के संयोजक एवं युवा महासचिव मोनू कुमार त्यागी ने बताया कि वरिष्ठ नागरिकों के पास दशकों का अनुभव होता है जिसे हम जैसे युवा उनके साथ समय बिता कर अपने जीवन को बेहतर बनाने में सहुपयोग कर सकते हैं। अध्यक्ष विपिन त्यागी ने बताया की उनकी समिति सोसाइटी में इस प्रकार के सामाजिक कार्यक्रम समय समय



पर करते रहेंगे। अध्यक्ष विपिन त्यागी, महासचिव मोनू कुमार त्यागी सहित ए.ओ.ए. सदस्य डॉ. प्रमोद हटवाल, डॉ. अनिल कुमार अग्रवाल, सत्यांशु, चंचल आदि ने सभी वरिष्ठ नागरिकों को माला पहनाकर सम्मानित कर कार्यक्रम का श्री गणेश किया। कार्यक्रम में उपस्थित सभी वरिष्ठ निवासियों ने नवनिर्वाचित ए.ओ.ए. समिति द्वारा ऐसे कार्यक्रम के आयोजन की पहल करने की सराहना करते हुए अपना आशीर्वाद दिया। सोसाइटी के सम्मानित वरिष्ठ नागरिक बिश्वरंजन डे ने गाना सुनाकर कार्यक्रम में चार चांद लगाए। मुनीदेव ने ए.ओ.ए.

समिति को भविष्य में अपना अनुभव और समय देते हुए कंधे से कंधे मिलाकर साथ चलने का भरोसा दिलाया। कार्यक्रम में मुनिदेव शर्मा, वासुदेवन, वीरभद्र राय, विजय अग्रवाल, डा राजीव श्रीवास्तव, बिश्वरंजन डे, राम अनुज द्विवेदी, चंद्रदत्त पापनोई, सर्वेश सक्सेना, डा: एस सी सक्सेना, योगेश चंद्र माथुर, दिनेश त्यागी, वीरेन्द्र चौधरी, टी वी अनंतरमन, नागेंद्र सिंह, ए के जोशी, रंजन श्रीवास्तव, राजेश विश्वनोई, प्रेमशंकर सिंह, अनिल अग्रवाल, अनिल शर्मा, एस एम मिश्रा, दुष्यन्त त्यागी आदि वरिष्ठ नागरिक ने उपस्थित होकर कार्यक्रम की शोभा बढ़ाई।